

El Eco de Cartagena

Diario de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Del problema minero

EL AUXILIO DEL ESTADO

En el Sindicato Minero de Cartagena-Mazarrón se ha recibido un telefonema de su presidente, el ingeniero don Alfonso Pérez Martínez, comunicando haberse firmado la escritura de préstamo con el Banco de Crédito Industrial, que con tanta ansiedad se esperaba en nuestra sierra minera.

La operación se ha realizado con arreglo al siguiente decreto del Ministerio de Industria y Comercio:

«Artículo 1.º Una vez se haya terminado la operación de préstamo de cinco millones de pesetas, convenida en principio entre el Banco de Crédito Industrial y los sindicatos de productores de mineral de plomo de Linares La Carolina y de Cartagena-Mazarrón, el Consorcio del Plomo en España detraerá con carácter preferente y con destino exclusivo a satisfacer a dicho Banco la anualidad de intereses y capital de préstamos que se autoriza:

a) Mensualmente el 20 por 100 del importe de las cantidades destinadas a constituir el fondo regulador para auxilios de aquellos Sindicatos, a que hace referencia el párrafo segundo de la base octava del decreto-ley de 9 de marzo de 1928, creador del Consorcio.

b) En las fechas que acuerde el Consejo de Administración del Consorcio repartirlos, el 50 por 100 de los beneficios estos que correspondan a los expresados Sindicatos, con arreglo a lo que determina la base séptima del mismo decreto ley.

Art. 2.º No podrá introducirse en el régimen del Consorcio del Plomo en España y de los Sindicatos de Linares-La Carolina y de Cartagena-Mazarrón modificación alguna por la que se disminuya la garantía del Banco de Crédito Industrial, en tanto no quede cancelada la operación indicada anteriormente.»

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Esta mañana regresó a Madrid el distinguido cartagenero R. P. Carmelo Ballester, Visitador de las Hijas de la Caridad en España.

—También regresó a Madrid la Rvda. Madre Sor Heredia, Visitadora de dicho Instituto.

NOTAS VARIAS

En la capilla de Cabo Palos ha

recibido esta tarde las regeneradoras aguas bautismales de manos del cura de Santa María don Tomás Collados, la preciosa niña que dió a luz la esposa de nuestro distinguido amigo el capitán de corbeta don Pascual Cervera.

La neófito fué apadrinada por sus tíos los señores de Soto y ha recibido el nombre de María de la Concepción.

Nuestra enhorabuena a los padres de la nueva cristiana y a sus abuelos paternos los Excmos señores de Cervera.

—Ha sido nombrado juez especial para intervenir en el expediente de quiebra de C. I. S. A. don José Parra, juez de Primera Instancia de Lorca.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el pianista don Francisco Aguilar, Secretario del Conservatorio.

Necrología

Ayer tarde falleció confortada con los auxilios espirituales la respetable señora doña Francisca Lorente Pastor viuda de Vida, madre de nuestros distinguidos amigos el teniente coronel de Ingenieros don Enrique Vidal y el médico oculista don José.

La finada contaba 80 años de edad y era dama de bondadoso corazón, cuya muerte ha sido muy sentida entre sus muchas amistades. Descanse en paz.

Al mediodía de hoy se verificó el sepelio, constituyendo una gran manifestación de duelo.

A sus hijos, nietos y demás familia acompañamos en su pena por tan irreparable pérdida.

Colonias escolares

Esta tarde regresó de Los Alcázares la colonia integrada por 120 niños de ambos sexos, asilados de la Casa Misericordia, que marcharon a primeros de este mes.

Han estado acampados en el Aeródromo, recibiendo múltiples atenciones del comandante jefe don Julio Ortiz y demás personal de Aviación. También han sido obsequiados por distinguidas familias de la colonia veraniega.

En los mismos coches en que regresaron los expedicionarios marchó también a Los Alcázares una segunda expedición de niños y niñas asilados. Estarán allí hasta fin de mes.

Corbetas

Últimas novedades.

Almascenes Hincal

En el cuartel de Infantería de Marina

Con las formalidades reglamentarias, se ha celebrado esta mañana el acto de la entrega de mando de las fuerzas de Infantería de Marina por el coronel don Andrés Sánchez Ocaña al teniente coronel don Francisco Ariza.

Las fuerzas francas de servicio, oficialidad y auxiliares, bandas de música, tambores y cornetas formaron en la esplanada del Cuartel.

Representando a S. M. el almirante jefe de la Base Naval, ha asistido el capitán de navío don Luis Pasqual de Pobil que hizo la presentación del nuevo jefe.

El coronel Sánchez Ocaña antes de entregar pronunció un elocuente discurso agradeciendo la colaboración que le han prestado sus subordinados, haciendo le un marcho feliz, del que guardará imperecedero recuerdo. Expresó el sentimiento que le produce el separarse de ellos y terminó haciendo los mayores elogios del nuevo jefe señor Ariza a quien abrazó, dando vivas a España, a la República y a la Marina.

El nuevo jefe hizo seguidamente uso de la palabra para expresar la satisfacción grande que sentía al posesionarse del mando de las fuerzas. Felicitó al coronel Sánchez Ocaña por el brillante estado de instrucción, policía y disciplina con que le hace entrega del mando y expresó la confianza de que todo el personal seguirá prestandole el concurso que a su antecesor.

El señor jefe de E. M. de la Base Naval felicitó a ambos jefes, terminando el acto con el desfile de las fuerzas.

En la Sala de Banderas fueron obsequiados con dulces, pastas y licores.

En el despacho del jefe de las fuerzas le fueron presentados los ayudantes auxiliares del cuartel a quienes los señores Sánchez Ocaña y Ariza dirigieron unas sentidas frases.

Los jefes y oficiales obsequiaron con una comida a los jefes saliente y entrantes que se ha celebrado en la Sala de Banderas, haciéndose entrega al señor Ocaña de una magnífica pitillera de plata con sus iniciales, tocha y escudo del Cuerpo en oro, como recuerdo de su mando. Dicho jefe agradeció el obsequio emocionado.

El señor Sánchez Ocaña fué objeto de una cariñosísima despedida y muy en particular por parte de los soldados que lo despidieron como a un padre.

CERVEZA

“La Cruz del Campo”
La preferida por su calidad. La que contiene menos alcohol.

Depositarlo;

Francisco Aliaga Gallana

TELÉF. 1713

CARTAGENA

El submarino C-1 Desde Los Alcázares

EL DIA DE LA VIRGEN

Aunque no tan animado como otros años, debido sin duda a la crisis económica actual, ayer con motivo de la festividad de la Asunción estuvo este pueblo visitadísimo de familias de la comarca, especialmente huertanos, que llenaron las playas, paseos, cafés y contornos hasta altas horas de la madrugada. De Cartagena y Murcia bajó mucha gente en autobuses y coches particulares.

Para rendir homenaje a la Virgen Patrona de Los Alcázares se celebró por la mañana en la iglesia rectoral una solemne función religiosa llenando el público el templo. Hubo misa cantada, actuando notables voces de bellas y distinguidas señoritas de esta colonia veraniega.

Por la tarde a las cinco salió la tradicional procesión con la imagen de la Patrona, procesión que el año anterior dejó de celebrarse en virtud de la fiebre anticatólica en aquellas circunstancias. Este año ha superado el acto en brillantez a años anteriores.

La Virgen en su trono adornado con sencillos ramos de flores fué embarcada en una canoa con una banda de música y seguida de varias embarcaciones fué paseada por el mar de un extremo a otro de la playa dando vista al pueblo, llegando hasta el Espigón de la Aviación y desde allí volvió a la otra punta del pueblo donde fué desembarcada, no haciendo como siempre en el

El submarino C-1

A las once y treinta ha fondeado en el Arsenal el submarino «C-1» que, al mando del capitán de corbeta don Pablo Suñer, ha terminado el interesante ejercicio de mantenerse en la mar durante treinta días con autonomía. Dicho buque salió de Cartagena el 16 de julio preparado de personal y material para campaña de guerra; ha recorrido todo el Mediterráneo oriental sin comunicarse con tierra ni con más buques que el cisionero «Laya» enviado dos veces por esta Base para la inspección sanitaria del personal; los viveres se han acopiado de acuerdo con instrucciones técnicas en las que han intervenido los servicios correspondientes de la Base, almacenándolos metódicamente y científicamente el segundo comandante en cajas que comprendían la ración diaria igual de marino a comandante.

Tanto el personal como el material han regresado en estado satisfactorio, demostrando un elevado espíritu.

De los ejercicios practicados cada día y de las notas que se obtendrán grandes enseñanzas para aplicarlas a la vida de campaña que es la finalidad objetiva de esta clase de buques.

A la llegada fué recibido en el Arsenal por el Contralmirante Jefe del mismo y mañana a las diez y media pasará a bordo el Excmo. señor Almirante Jefe de la Base para examinar detenidamente las condiciones del barco y felicitar a la dotación por su trabajo.